

山里供水有“保青”

入选省级“共富路上的20个水利足迹”

■乐清市融媒体中心记者 杨海虹
通讯员 李央

“叶站长，我家水龙头坏了，这水淌得满地都是，这可咋办啊？”清晨的龙西乡，一名独居老人在电话里满是焦急。不一会儿，一名穿着蓝色工装、背着工具箱的身影就出现在他家门口，来人正是乐清水务单村分公司龙西管理站站长叶保青，不一会就动作麻利地修好了水龙头。这样的场景，在叶保青扎根龙西乡的这些年里，早已成了日常。近日，浙江省水利厅公布“共富路上的20个水利足迹”，叶保青榜上有名，这份荣誉不只是对他个人的认可，更是对“单村人”把“放心水”送进千家万户的肯定。

既爱“较真”又懂巧方

多年前，在乐清的一些偏远山区，因地势偏高，地理条件复杂，市政供水管网铺不过来，村民们只能靠山泉水、蓄水池过日子。2018年，乐清启动农饮水达标提标行动，由乐清水务成立单村供水分公司，改造提升全市205座单村水站，改善保障近13万偏远地区群众的供水，入驻的叶保青成了第一批“单村人”。

在龙西管理站，叶保青的“较真”是出了名的。每天清晨，他总是第一个到岗，水泵运行状态、压力表数据、制水设施细节，每一项检查都细致入微。多年的水站工作经验，让他总结出了一套农村水站供水管理方法。

在雨季，持续的降雨会导致原水浊度发生变化，他密切关注原水变化，根据浊度精准投加药剂，仔细观察水质变化，确保水质符合安全标准；在降雨较少的季节，他密切关注蓄水池水量变化，每天记录，根据龙西乡用水情况，划定警戒水位线，提早制定供水预警方案，及时反馈给公司；寒潮来袭



工作中的叶保青。周勃 摄

时，为防止水表和水管冻裂，他背着工具箱，走村串户，巡检管网，向用户宣讲用水设施防冻知识，温馨提醒做好用水设施的防寒保暖，并手把手教村民给水表、水管“穿棉衣”，把防寒知识送到家家户户。

既是“活档案”又解民忧

叶保青会随身携带笔记本，被同事们称为龙西乡供水系统的“活档案”。谁家反映过水压小、哪段管网修过几次，他都记得明明白白；村里的管网怎么走、阀门在哪、谁家水表装在哪儿，他都了然于心；他对片区每一处管网“脾气”也摸得透彻，哪里管网该换了，哪里管网容易出现漏损，哪里管网可能水压不足，他都能

提早预判，及时应对。

遇上雨少、水压小的时候，他主动走访管网末端的群众，了解其用水情况，为其安排用水。对一些行动不便的老人，他还会主动上门送水，顺便检查家里的水龙头、水管，帮着修修补补。“有叶站长在，咱们喝水不用愁。”这是村民们对他最朴实的称赞。

正是因为有叶保青这样的“单村人”默默付出，让“好水到家”的承诺变成了触手可及的幸福。

如今，乐清水务的农饮水工作连续2年获评省农饮水达标提标优秀县市，入选温州市健康行动优秀案例，还被《人民日报》专题报道，一面面村民送来的锦旗，更是群众对这份坚守的宝贵认可。

S2线实现“空手行”

寄存、转寄、直寄一站搞定

本报讯（乐清市融媒体中心记者 侯人玮）出行物品没地方寄存？为全面提升乘客出行体验，破解行李寄存与转运难题，9月25日，温州轨道交通智能寄存柜在S2线的9个站点正式上线。其中，乐清段内的清东路站、旭阳路站、万岳站、柳市东站4个站点设立了智能寄存柜。

坐S2线出行的市民如需存件，可前往扫描柜屏二维码，选择箱格大小、存储时间，开箱后放入物品并关紧箱门，系统即开始计费。机场站前30分钟免费，其余车站前10分钟免费。

存件后，如需将物品寄走，可在生成取件码后点击“转寄出”填写收件人信息并在线支付快递费用后，系统将生成转寄订单。后续由物流人员取件并发送，乘客可随时查询物流状态。

取件时，选择“取物开门”，输入“手机号+存储码”或扫描界面二维码，即可开箱取物。

此外，市民还可以在此直寄快递，只需在柜屏上选择“寄快递”，填写收件人信息并在线支付快递费用后，系统将生成寄件订单。后续由物流人员取件并发送，乘客可随时查询物流状态。

工作人员还提醒，乘客要牢记自己所选择的存储位置，取件码信息勿泄露给他人；为了乘客的物品安全和使用方便，请勿与他人合租；存放过程中，请确认柜门关闭后再离开，以免物品丢失；严禁寄存易燃、易爆、易碎等危险违禁物品，珠宝首饰、个人证件、现金等贵重物品请自行保管；请勿将物品放在公共区域、存包柜柜顶及柜旁，由此造成的物品遗失需自行承担。

医院上线“手语标识墙”

无声世界就医更从容

本报讯（乐清市融媒体中心记者 林伊格 通讯员 周谓）近日，在乐清市妇幼保健院的门诊大厅、急诊科等关键区域，一批色彩柔和、图文并茂的特殊标识牌悄然亮相，“挂号”“产科”“急诊”……每个标识上都清晰印有中文字词和对应的标准手语手势图解，为听障患者打通就医过程中的沟通堵点。

记者了解到，这一创新举措源于临床工作中的实际困境。“此前，我们医护人员在面对聋哑孕产妇或听障儿童家长时，常常依赖纸笔交流，不仅效率低，还存在病情信息传递不准确的问题。”乐清市妇幼保健院社工办相关负责人介绍，医院虽曾组织过专业手语培训，但难以覆盖全体人员，且新入职或轮岗人员常面临“急用却不会”的尴尬。

为了能让手语支持“随时可见、随手可查”，乐清市妇幼保健院社工办联合乐清市天籟社会工作服务中心，邀请专业手语教师深入梳理就医全流程，最终筛选出“挂号”“取药”“收费”等十余个高频且关键的医疗词汇，精心设计制作了这批直观易懂的手语标识。每个标识均配有详细的手势分解步骤，



手语标识牌。

既为医护人员提供了“即时查、马上用”的参考工具，也方便听障患者主动对照示意，实现了沟通成本的“双向降低”。

“以前陪妻子产检，光解释‘要做胎心监护’就写了半页纸，现在只要指着墙上的标识比画几下，大家立刻就明白了！”一位听障患者家属道出了这项服务带来的实实在在的便利。

中秋慰问敬老院 浓浓情意暖人心

本报讯（乐清市融媒体中心记者 陈丽立）为弘扬中华民族尊老、敬老、爱老的传统美德，传递社会温暖，在中秋佳节来临之际，一场主题为“中秋慰问敬老院 浓浓情意暖人心”的爱心公益活动在乐清市老来福养老院开展。

本次活动由乐清市李饼记食品有限公司、乐清市众耀后勤管理有限公司、乐清传媒政协委员会客厅、乐清市民族团结进步促进会、乐清市老来福养老院共同举办。

当天，爱心人士们带着精心准备的中秋礼品来到老人们中间，与他们

亲切交谈，询问他们的生活起居和身体状况，耐心倾听老人们的心声。

老人们紧握着爱心人士的手，不断表达着感激之情。“感谢你们这么关心我们。”老人魏黛珍高兴地说道。

一袋袋承载着匠心与祝福的月饼，不仅是味蕾的享受，更是一份沉甸甸的关爱。乐清市李饼记食品有限公司负责人李江介绍，自己是土生土长的乐清人，去年也带了些月饼给这里的老人们尝尝味道，这些老人都很喜欢。今年他又特意亲手制作了一些月饼带过来给他们品尝。李江表示，关爱老人是全社会的共同责任，



单鹏里 摄

希望通过这样的活动，能让老人们切实感受到社会的温暖，也呼吁更多人加入关爱老人的行列中来。

为解“婚愁”走偏门 “跨国红娘”获刑

本报讯（乐清市融媒体中心记者 程遥 通讯员 岳思轩）本想帮亲友解决婚姻难题，却因法律意识淡薄，将“婚姻大事”办成了违法犯罪。日前，由乐清市检察院提起公诉的鲍某、陈某、缪某组织他人偷越国（边）境案一审宣判，三名被告人分别判处有期徒刑三年，适用缓刑，并处罚金7万元。

“我儿子三十多岁了还没结婚，愁死我了！”2023年底，60岁的鲍某满心忧虑地向同村陈某倾诉着儿子的婚姻难题，没想到陈某直言自己能帮这个忙：“老拐年轻又漂亮的姑娘多得是，我帮你撮合撮合。”

原来，陈某在老拐经营着一家超市。她提议让鲍某带着儿子去老拐相亲。鲍某一听，欣然同意。然而，鲍某的儿子对这个提议不感兴趣，没有答应前往。但鲍某并未就此放弃，她带着未婚的外甥蒋某踏上了老拐相亲之旅。

出境时，面对边检部门的询问，在鲍某和陈某的授意下，蒋某虚构旅游等出行目的成功出了境。到了老拐，陈某通过同乡缪某的介绍，与当地婚介公司合作。在他们的帮助下，蒋某顺利娶到了老拐新娘。其间，蒋某为了支付媒人介绍费、彩礼费等，一共花费了15万元。

回国的时候，鲍某等三人婚介公司密切配合，帮助女方办理护照等材料，又虚构旅游等出行目的，骗取了入境中国的签证。入境时，三人事先授意男女双方虚构探亲、旅游等事由，以此来应对边检部门的检查，最终成功回到了国内。

蒋某娶了个外国俏媳妇的消息在村里传开后，周围的亲戚邻居纷纷上门，请求鲍某帮忙说媒。鲍某心里盘算着：“既能帮人解决终身大事，又能顺手赚点媒人钱，这可是一举两得的大好事！”于是，她与陈某、缪某一拍即合，开始合作开展跨境婚介服务。在短

短一年多里，他们凭借着各种手段，成功为当地10余名大龄男青年介绍了老拐新娘。

一时间，鲍某等人成了村里“红人”，看似风光无限，却不知道自己已经走上了违法犯罪的道路。

2024年10月，老拐籍女子办理居留手续数量突然激增，这一异常情况引起了相关部门的注意。经过深入调查，这起非法跨国婚介案件逐渐浮出水面，鲍某等三人被抓获归案。

2025年3月，鲍某、陈某、缪某等人涉嫌组织他人偷越国（边）境罪一案移送乐清市检察院审查起诉。经审查，2023年10月至2024年12月，鲍某、陈某、缪某等人与境外人员以牟利为目的，组织他人隐瞒真实目的，虚构事由骗取边防检查机关核准出（入）境。考虑到三被告人本意是为帮助身边亲友介绍老拐新娘，且主要犯罪行为系老拐方介绍人实施，经审查后认定三被告人系从犯。

2025年6月19日，市检察院依法以鲍某、陈某、缪某涉嫌组织他人偷越国（边）境罪向法院提起公诉。法院审理后，依法作出前述判决。

经办检察官称，对于大龄未婚男青年来说，想要尽快组建家庭的心情是可以理解的，但千万不能因为着急而病急乱投医，陷入非法跨国婚介的陷阱。通过非法途径娶外籍新娘，这种婚姻关系可能得不到法律的认可。一旦出现纠纷，当事人的自身权益将无法得到保障。一方面，外籍新娘无法取得中国户口，会引发就业、医疗等一系列问题。另一方面，如果新娘失踪或者婚姻破裂，财产分割等问题也难以解决。

在此，检察官提醒广大市民，要认清非法跨国婚介的危害，不参与、不协助任何违法的婚介活动，以免给自己带来不必要的麻烦和损失。

小红书买猫闹纠纷

法庭调解：卖家退1400元

本报讯（乐清市融媒体中心记者 叶决程 通讯员 吴海婷 连琦琦）李女士通过网络社交平台向个人卖家购买宠物猫，后要求退货退款并由卖家偿还自己为宠物体检、饲养所支付的费用等，为此起诉卖家。近日，乐清市人民法院虹桥人民法庭成功调解一起涉宠物买卖合同纠纷案件。

6月27日，李女士在“小红书”APP上刷到同城卖家一篇名为“有人要养猫因猫吗”的帖子。发帖人林先生表示，自己并非猫贩子，该宠物猫于今年2月出生，健康活泼，若买家线下自提，还另送两包猫粮。

“我家已经有一只英短（英国短毛猫），再养一只得线下看猫之后慎重考虑。”李女士与林先生取得联系后，于当日下午线下看猫，随后与林先生以1700元的价格达成协议，宠物猫也于当日交付，林先生还额外赠送了三袋猫粮，并承诺：若该宠物猫在两周内因生病死亡，可以退款一半。

本以为马上就可以过上幸福的多猫生活，然而，“新居民”与自家“原住民”相处不和谐。甚至猫因猫

还出现了呼吸带喘、拉稀等情况，李女士赶忙将猫带至宠物医院检查，虽未发现身体异常，却意外发现这只猫因猫已满一岁，与卖家描述不符。于是，她找到林先生协商退货退款，林先生却认为双方线下交付时小猫的健康状态良好，而猫的年龄他是转述自其原主人，不同意退货退款。多次协商未果，8月20日，李女士一纸诉状，将林先生诉至法院。

受理该案后，经办人郑法官第一时间联系双方当事人了解情况。

“郑法官，这只猫因猫都已经一岁多了，跟卖家描述根本不一样，这不就是骗人吗？”李女士表示，“我希望可以退货退款，至于金额方面，我可以让步。”

对此，林先生表示，先前也告诉过李女士这只猫因猫是“二手猫”，原主人说2月出生，他只是转述。而且又不是病猫，她自己现场确认时提走的，居然还给她扣个欺诈的帽子！跟她怎么协商？

“双方的矛盾并非不可调和，更多还是沟通问题。考虑到双方均在外

地，无法参加线下调解，我也尽力争取通过线上调解庭前化解本案。”厘清原、被告双方矛盾的症结所在，经办法官决定开展线上调解。她一方面充当桥梁帮助双方和平沟通，并着重向双方强调了诚实守信原则在交易活动中的重要性，另一方面结合案件事实帮双方分析他们各自的诉讼成本及诉讼风险。在她的不懈努力下，双方终于于9月3日达成一致，林先生同意退猫并退款1400元，李女士也就自己此前的不当言论向被告郑重道歉，一起跨区域涉宠物纠纷案件就此了结。

“在线上购买宠物时，建议买家优先选择自提等方式，以便现场确认宠物情况。若条件允许，买卖双方最好签订书面合同，明确宠物基本信息，避免‘货不对板’却举证不能的风险。”郑法官提醒大家，宠物作为生命个体，其所有权归属转移同样意味着收养责任的开始，在交易过程中，买卖双方都应带有对生命的基本尊重，秉持诚实守信原则，共同维护宠物交易市场秩序。

通知债权债务申报 债权债务的注销公告

乐清市清江社会组织服务中心经2届1次理事会表决通过，决定注销，清算组已成立，望债权债务权利人接到通知之日起三十日内，未接到通知的自本公告日起四十五日内，向清算组申报债权债务。清算组电话：62273067。
乐清市清江社会组织服务中心
2025年9月22日

关于温州中琦实业有限公司 债权债务清理的公告

因海域使用权转让，我公司需对债权债务（包括抵押和担保等）和经济纠纷进行清理。如有相关债权债务，请自本公告见报之日起30天内持证明材料到我公司办理登记手续。联系电话：13868896726
联系地址：浙江省温州市乐清市柳市镇蛟头白马岙
温州中琦实业有限公司
2025年9月24日

分类商讯

每行15个字30元

乐清市融媒体中心
办理地址：乐清市伯乐东路557号报业大楼一楼大厅 受理热线：0577-6257 9796

遗失声明

遗失乐清市中械自动化设备有限公司纯电动多用途乘用车车辆合格证，一致性证书和环保清单，合格证号：YX47XSC0Y260779，发动机号：TG325244002MP4，车架号：LRWYG CFJ7SC260779，声明作废。

遗失乐清丰和综合门诊部医疗机构执业许可证（正、副本），登记号：77193357033038213D1102，声明作废。
遗失绿城小区第一届业主委员会的乐清农商银行开户许可证，核准号：J3333010355701，声明作废。